

## 彼得後書要道略解 第五十四講

我們打開彼得後書第三章第13節，「但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。」

### 復活是靈性的身體

現在的天地都要被火焚燒，也就是說有形的物質——質能互變，物質是能力的組合，當物質還原成為能力的時候，就都變成火了——有形的物質就都被銷化了。現在的原子能發電、氫氣彈……都是運用這種原理。科學已經證明，有形的物質若能夠讓它解體，就都變成能力了。將來這個物質宇宙就要這樣完全還原，變成能量。我們將來那個永遠的生命就要永遠活著，到哪兒去呢？到「新天新地」，不再在這個世界了。所以，這裏就衍生出一個很重要的問題。

有很多基督徒對新天新地、對神旨意的奧秘不懂、不明白，他認為死了以後，一定要保護好他的屍體、要土葬；土葬的原因就是他復活以後還是用這具身體，他再活過來還是在這具身體裏。不光中國人有這種想法，世界各國都有這種想法。尤其埃及人造木乃伊、金字塔，就是為這個緣故。普通人還辦不到，那些君王一心想復活，就把他的身體保留下來，變成一個木乃伊。

中國人也有這種說法，中國保留屍體也有很多方法，像在漢朝的時候是用玉。人死了以後，用玉一塊一塊地縫在一起，包成一個金縷玉衣。這就是古代帝王的奢侈，認為玉可以保存他的屍體，將來他可以復活再用。像中國、印度的和尚，他們就想辦法把屍體熏乾，弄成「金身」，其實也是這種想法。但物質的肉體將來都是火，你怎麼保留也不能復活，因為復活的身體

不是這樣的。

在哥林多前書第十五章第42節，或者從第35節開始，「或有人問：『死人怎樣復活，帶著什麼身體來呢？』」下面保羅就回答，說「無知的人哪，不是原來這個身體了。神隨著自己的意思給人一個形體，並且天上形體的榮光是一樣，地上的形體榮光又是一樣。」（林前十五36）40）最後的結論是什麼呢？死人復活，這必朽壞的要成為不朽壞的，必死的要成為不死的（林前十五54），物質的要成為靈性的身體（林前十五44）。哥林多前書第十五章就講到這個復活。

今天我也跟弟兄姊妹們說，基督徒死了以後都要復活，過去已死的基督徒都要復活，這就是我們活潑的盼望。但復活不是原來這個身體了，不是你現在的這個身體了。假如，你是近視眼，復活以後，你還是近視眼，那麼你活到永永遠遠，你需要預備多少眼鏡呢？那就不會了。假如，你是老死了，復活以後還是那老態龍鍾、勾腰駝背的身體，可怎麼行呢？假如，你活著的時候有帕金森，復活以後又是帕金森，那可了不得，永永遠遠帕金森，可怎麼活呀，對不對？所以，不是原來的身體，而是神另外給我們一個靈性的身體。這個物質的東西都沒有了，因為「神造萬物，各按其時成為美好」（傳三11）。

### 物質世界都是暫時的

凡是物質的東西都有時間，就算是鑽石，我們認為它寶貝得不得了，其實碳14（碳元素）每五千七百年一個半衰期，它經過幾次衰變以後，整個碳元素就都變了。這是科學已經證明的。像鋼鐵也會疲勞、也會衰變，鋼鐵的原子也會毀壞。即便是重金屬裏最厲害的鐳，兩萬九千年一個半衰期，也要毀壞。所以，沒有不壞的東西，「神造萬物，各按其時成為美好」（傳三

11) ，時間一到，就會衰變、就要朽壞，不再是原來那個東西、那個元素了。

所以神給我們將來的身體不是原來的這個身體，也不像原來這樣，可比這個漂亮多了。假如，我還是這樣，我現在的眼睛可不好看、我的頭髮也白了、我的牙齒也不好看……將來復活若還這樣，那可了不得，我不大喜歡。我們復活以後是榮耀的身體、是強壯的身體、是靈性的身體（林前十五 43 ~ 44）。到了新天新地，不再有死亡，不再有疼痛、哀號，不再有哭泣（啟廿一 4）；那裏都是喜樂，喜樂豐盈。人的身體永遠不朽壞，也不用吃東西了，因為現在的身體是物質的，你需要新陳代謝、需要物質來供應你消失的那些細胞。你需要新陳代謝，需要吸收那些鈣質、鐵質……你要再用物質來補充，才能夠生存，對不對？否則的話，你骨頭裏的細胞若都壞了，就完了。你必須增加新的磷酸鈣，才能補充你的骨頭，這就叫新陳代謝，是關乎這物質世界的。

等將來到了靈性的世界就永遠不朽壞了，也沒有疼痛、也沒有死亡，這是我們必須要知道的。所以，一個基督徒死了以後，火葬也好、水葬也好、天葬也好、土葬也好……都可以。尤其現在，土葬幾乎可以說是不太可能了。為什麼呢？因為連人都沒地方住了，哪裏還有埋死人的地方呢？尤其，現在發展大都市，像香港就絕對不能土葬，已經沒有地方作墳地了。像我到阿根廷去，阿根廷有那麼多空曠的地方，人又那麼少，連他們都已經不能弄太多的墳地了。他們把墳地美化得像個大公園，他們那種埋葬方式是擱起來的，一個家族一個墓穴，就是把一個墓穴挖下去，裏頭是一層一層的，猶太人也是這樣。他們的祖先在最下一層，底下是爺爺、爸爸、兒子、再是孫子……這樣，一個洞可以埋好幾代的人。可墓地裏面很漂亮，沒有一點悲哀的氣氛，沒有埋死人的石碑、或其他什麼亂七八糟的東西，只有一個穴，上面有銅牌，四外都是鮮花。非常漂

亮！阿根廷就是這樣埋的。

所以，我要跟弟兄姊妹們說，這個地球已經人滿為患了。根據地球學、根據人類學來說，這個地球頂多能住一百三十億人，不能再多了。再多的話，連空氣也不行了，你看現在天氣的變化，因為污染太厲害了、空氣污染太厲害了、溫室作用太厲害了。所以，整個世界都變了，變成什麼呢？變得越來越不適宜人居住了，到處發生災害，有的地方狂風暴雨、有的地方旱災、有的地方水災。這證明什麼呢？證明主的時候到了。以色列已經復國——無花果樹發嫩長葉（太廿四 32）、天空的現象、世界的潮流，都證明主的日子快到了。

《彼得後書》說，「主看一日如千年，千年如一日」（彼後三 8），不是沒有道理的。大概從主升天以後，已經有兩千年了，所以，在兩千年、千禧年的時候，大家驚慌了一段時間。可是又過去了，過去以後大家又松懈下來，禱告的基督徒又不禱告了。這是什麼原因呢？這就是聖經裏所說，「主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」（彼後三 9）彼得後書第三章說得多清楚。新郎要來，但有遲延，所以基督徒都打盹睡著了。那麼，我現在查經就要喊，守望者就要喊，「新郎來了，你們要預備。」現在我告訴大家，要預備、要預備新天新地，有義居在其中（彼後三 13）。

### 新天新地的四幅圖畫

「新天新地」還有什麼特別的情況呢？我們已經看了一個，就是「新耶路撒冷」、「諸長子所共聚的總匯」、錫安山、那座天上的城邑。將來這就是宇宙的執政中心，主耶穌要坐在寶座上，我們現在看啟示錄第廿二章，這又是一幅圖畫。《啟示錄》一共有四幅圖畫，描寫新天新地

的光景，第一幅就是從第9節開始，那天使讓我們看一座高大的山，有聖城從天降下來（啟廿一9～27），這是第一個「看」。

第二個，我們要看啟示錄第廿二章第1節，我們來念這段話，這裏包括了三幅圖畫，「天使又指示我在城內街道當中一道生命水的河，明亮如水晶，從神和羔羊的寶座流出來。在河這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，每月都結果子，樹上的葉子乃為醫治萬民。以後再有沒咒詛。在城裏有神和羔羊的寶座，祂的僕人都要事奉祂，也要見祂的面。祂的名字必寫在他們的額上。不再有黑夜，他們也不用燈光、日光，因為主神要光照他們，他們要作王，直到永永遠遠。」（啟廿二1～5）

我們從第1節念到第5節，這裏有三幅圖畫，第一幅圖畫還是聖城耶路撒冷，但在這幅圖畫有一個特點，就是當中有一個寶座，從寶座流出一道生命水的河，在城裏流通全城。這道河很特別，河的兩邊都栽有生命樹，每棵樹都結十二樣的果子，樹上的葉子是為醫治萬民的。你看，這幅圖畫多特別！我們說明過，將來基督徒到天上不光是寶石，寶石是一種形容、是用物質中最寶貝的金銀寶石來形容。那也就是說，我們建立教會，有草木禾稼、有金銀寶石（林前三12），但將來能到天上去的，都是寶貝的。金銀寶石要經過火，要經過高壓、高熱才能成就；原來只是土裏的一些元素，但經過高壓、高熱就變成晶瑩剔透的寶石，這是礦物學的原理。基督徒經過高壓、高熱，我們的精華就結成了寶石。所以，論到將來建築聖城，這是一種啟示的方法。

### 義人的結果就是生命樹

那基督徒將來在永遠裏怎麼活著呢？在永遠裏，為什麼我們永遠不死，為什麼我們永遠活

著？那就又用一個東西來形容，因為有一道生命水的河，從神和羔羊的寶座流出來。在聖父、聖子的寶座底下有一道河，是什麼呢？生命水的河。我們讀約翰福音第七章第37節就知道，「活水的江河」就是聖靈（約七37-39），所以神從祂的寶座那裏流出聖靈的水流，我們的根都栽在那裏，每一棵樹都是一個基督徒。這在哪裏有說明呢？箴言書第十一章第30節就說，義人都是生命樹；生命樹就是義人。在亨利馬太翻譯的聖經裏，他翻譯得很好，說「義人的結果就是生命樹」；而我們中文聖經的翻譯說，「義人所結的果子就是生命樹」，這個翻譯就不大通。

「義人的結果就是生命樹」，所以，將來我們最後的結果就是生命樹。那生命樹栽在哪裏呢？栽在天上聖城的生命河旁。我們在這邊、那邊都栽滿了，都是一棵一棵的樹。為什麼用樹來形容呢？因為我們的根必須栽在聖靈裏。弟兄姊妹們，這就明白了，我們將來在永遠中，聖靈在我們裏頭流通、是我們生命的供應，我們都活在生命水的河邊、栽在那裏，不拔出來了。生命水的河（就是聖靈）一直供應我們生命的需要，所以，我們永生、永遠活著；不光活著，還結果子，每月結十二樣的果子。

這些果子在加拉太書第五章22到23節有九種果子；在希伯來書第十二章、十三章有兩種果子（來十二11，來十二15），在羅馬書第六章有一種果子（羅六22），這三種——成聖的果子、讚美的果子、平安的果子，再加上《加拉太書》裏的九種果子，基督徒在靈裏要結十二樣果子。在我們生命中、生活中的表現，就是這十二樣果子。比如，平安的果子就是義。比如，讚美的果子，我們到天上去這個嘴巴要幹什麼？還說是非嗎？還說張家長、李家短嗎？我們的嘴巴都是讚美。將來到了天上，我們的用處就是讚美，圍繞著神的寶座來讚美神。還有，我們現在因信稱義、順命成義，然後我們活出來的就是成聖的果子。所以，一個基督徒要成為聖潔，有成聖

的果子，再加上仁愛、喜樂、和平、節制……一共有十二樣果子。

親愛的弟兄姊妹們，基督徒到永遠中，在聖靈的「流」裏照樣要結果子，榮耀神。這是圍繞神的那批人。那樹上的葉子是什麼？葉子就是我們的見證、在永遠裏的見證，是給人得醫治的，所以，將來在榮耀裏有祭司、有君王，還有老百姓。老百姓就是國民，那時候，他們若有了毛病，一看這些人的見證就好了。所以，我們用這個法子來解釋將來在天上的圖畫，一種是石頭、一種是樹木。

到了第3節說「以後再沒有咒詛」（啟廿二3），這也要加在第廿一章，說新天新地裏沒有海了、沒有死亡了、沒有咒詛了、沒有疼痛了、沒有哀號了；在天上沒有咒詛，沒有這些東西了。那麼，有什麼呢？就是喜樂、仁愛、和平……就是在聖靈的水流下所結的果子。你看，這幅圖畫多好，我們在聖靈的「流」裏，與神和羔羊都是流通的，這就是第二幅圖畫。

### 圍繞著寶座事奉神

第三幅圖畫就說到，「以後再沒有咒詛。在城裏有神和羔羊的寶座，祂的僕人都要事奉祂，」（啟廿二3）這些樹、這些石頭到了第三幅圖畫就都變成人了、變成僕人了。他們都是僕人，都要圍繞著寶座事奉神。本來寶座就在中心，這些石頭連絡得整齊、配搭得合適，四面圍繞著寶座，反射寶座的光。這些樹也是圍繞寶座，在城內的街道邊、寶座在中心，從寶座流出來的聖靈就滋潤他們，使他們永遠活著，一直結果子，喜樂、仁愛、和平……這就是天上榮耀的異象，這是用石頭、用樹來形容我們將來到天上的光景。那麼，第三，就說到我們是僕人，僕人是形容人的，那時候，我們要用虔誠、敬畏的心，圍繞神的寶座來事奉神，這是神所喜悅的，他

們也不再從那裏出去。

我們現在事奉神是在殿裏、是在家裏，我們是操練事奉。現在在教會裏、在地上的各家事奉，等將來到了寶座那裏事奉神，就是永遠的了。將來我們要到天上圍繞著寶座永遠事奉神。所以，今天我們可以這麼說，一個基督徒一信主以後，你無論是什麼職業、無論做什麼事，就算你當一個國王也好、或者當一個總理也好、當一個總統也好、或者當一個部長也好、當一個商人也好、或者當一個工廠的廠長也好，當一個學校的校長也好……無論百行百業，只要你一信主、接受了耶穌基督的生命，你要記住所有你的職業都變成了副業。那不再是我們主要的工作了，我們一信主以後，我們的工作就是事奉，以事奉神為本業。為什麼呢？因為這才是永遠的，地上的工作是暫時的，只是臨時當個差、打個工。將來圍繞神的寶座事奉神，才是正式的、永永遠遠的。今天我們在地上所有做的事，就算是當一個國王，也是暫時的，不過是暫時的國王。所以，我今天跟弟兄姊妹們說，我們將來在榮耀裏真正的工作就是事奉神。